

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММЫ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА В УСЛОВИЯХ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ЛАГЕРЯ ДНЕВНОГО ПРЕБЫВАНИЯ «ФАНТАЗИЯ»

Мохначевская Диана Дмитриевна,

начальник

оздоровительного лагеря дневного пребывания «Фантазия»

МАНОУ «Дворец детского творчества им. Ф.И. Авдеевой»

Аннотация. В статье освещается опыт работы учреждения дополнительного образования в создании и организации условий для полноценного, полезного досуга, раскрытия творческих способностей, самореализации потенциала детей и подростков и их родителей в летнее время по программе социального партнерства.

Ключевые слова: оздоровительный лагерь, образовательно-досуговая программа, детский коллектив, социальный опыт, летние каникулы детей, социальное партнерство.

THE SOCIAL PARTNERSHIP PROGRAMME IMPLEMENTATION IN THE CONDITIONS OF THE FANTASIA HEALTH CAMP WITH DAYTIME STAY

Mokhnachevskaya Diana Dmitrievna,

Head of the Fantasia health camp

Municipal autonomous non-standard general education institution

"Children's Creativity Palace named after F. I. Avdeeva"

Abstract. The article highlights the experience of additional education institutions in creating and organizing conditions for comprehensive, recreational activities, revelation of creative abilities, potential realization of children and adolescents and their parents in the summer under the social partnership programme.

Key words: health camp, educational and leisure programme, children's group, social experience, children's summer holidays, social partnership.

Значимость каникулярного периода для воспитания и оздоровления детей, удовлетворения их познавательных интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Детские лагеря – учреждения, целью которых является организация отдыха, оздоровления, воспитательной и образовательной деятельности. Исходя из этого можно сформулировать концептуальные основы деятельности детского оздоровительного лагеря, определив их как рациональную организацию свободного времени ребёнка, максимальное использование в образовательных, воспитательных и оздоровительных целях деятельности, основанной на целостном подходе к образованию, оздоровлению, воспитанию и развитию личности в условиях совместной коллективной деятельности, построенной на созидательном сотрудничестве детей и взрослых.

При этом согласно статье 1 Федерального закона N 124-ФЗ под организацией отдыха детей и их оздоровлением следует понимать организацию, деятельность которой направлена на реализацию услуг по обеспечению отдыха детей и их оздоровления.

Образовательная и воспитательная деятельность лагеря – это целостная система, в которой должны гармонично сочетаться реализация разработанной разнонаправленной образовательной и воспитательной программы, с возможностью её корректировки и разработки индивидуальных маршрутов в интересах развития и саморазвития детского коллектива и каждого ребёнка.

Пребывание в лагере для каждого ребенка – это время получения новых знаний, приобретения навыков и жизненного опыта. Это возможно только при наличии продуманной организованной системы планирования лагерной смены.

Летние каникулы – мечта для любого ребенка, это свободное время, это свобода действия по своему выбору, возможностям и пониманию. Поэтому вопрос создания и организации условий для полноценного, полезного досуга, раскрытия творческих способностей, самореализации потенциала детей и подростков и их родителей в летнее время становится особенно важным, когда основные образовательные и воспитательные учреждения закрыты. Любой летний лагерь решает проблему организации отдыха и оздоровления детей в летнее каникулярное время.

Во Дворце детского творчества не одно десятилетие работает оздоровительный лагерь дневного пребывания. В начале своего создания лагерь работал по форме летней площадки. Название «Фантазия» присвоено лет 15 назад, с приходом педагога – организатора Карлан (Егорова) А.И. Посещали лагерь в разные годы 60-100 детей города, с лета 2015 г. – 160, а в последние годы более 350 детей в возрасте от 7 до 16 лет.

«Фантазия» реализовывает дополнительную, образовательно – досуговую программу «Маленькая страна – Фантазия», предусматривающую использование потенциала музеев, библиотек, театров, кинотеатров, республиканского зоопарка, СМИ, парка культуры и отдыха города Якутска, бассейнов.

Целью реализации нашей программы является создание условий и организация образовательно – досугового, воспитывающего пространства через творческую деятельность, обеспечивающую необходимые условия для оздоровления и развития личности ребенка в условиях оздоровительного лагеря дневного пребывания. Культурно-досуговая деятельность определяется программами, предполагающими творческое развитие и самореализацию личности ребенка, развитие способности к самопознанию и самосовершенствованию средствами искусства, пробуждение интереса детей к познанию культуры своего народа, формирование культурной, исторической, национальной памяти. Игровая деятельность является обязательной частью программы и позволяет детям самоутвердиться, примерить на себе различные социальные роли, выступает важнейшим фактором объединения детей и взрослых. Через объединение с познанием, искусством, спортом, игра обеспечивает необходимые эмоциональные условия для гармонического развития личности, является по результатам нашего исследования оптимальным средством формирования социального опыта ребенка.

Особенностью нашей программы является проживание тематических дней в краткие сроки в рамках временного детского коллектива, погружение в программную деятельность. Интенсивное погружение подразумевает следующее: первая часть дня – это творческие выступления, театрализация, КТД, досуговая программа с календарно-тематическими мероприятиями. Мероприятия составлены по результатам опроса предыдущего сезона: «Что больше понравилось? Что хотелось бы повторить? Добавить?»: открытие лагеря «Хоровод друзей», визитка отрядов, творческие конкурсы, мастер-классы, встречи с интересными гостями, выступления, выставки, костюмированный

квест-игра «Пиратская вечеринка» с преодолением препятствий в виде игр, загадок, поиском главного приза – настоящего сундука со сладостями, профилактико-познавательные эстафеты, экскурсии, творческие концерты «Здравствуй, лето золотое!» ко Дню Ысыаха, с викториной, видеопрезентацией, с обрядами встречи лета, веселые старты, плавание в бассейне «Чолбон», выезды на экскурсию в республиканский зоопарк «Орто Дойду», посещение кинотеатра «Синема» и многое другое, что составляет полноценный отдых детей. Ведущую роль в формировании социального опыта у участников временного детского коллектива играет разнообразная деятельность (образовательная, игровая, творческая, художественная, спортивная и т.д.), в которую они включаются с первых минут нахождения в лагере «Фантазия».

Также в целях интеллектуального развития детей организуются совместные мероприятия с республиканской Центральной библиотекой для юношества и детей, с редакцией журнала «Чуораанчык», «Колокольчик», проводятся познавательные викторины, игры, конкурсы.

Закрытие лагеря «Снова ждем встречи с вами» ознаменовывается подведением итогов, созданием портфолио каждого участника программы, творческими выступлениями, церемонией вручения грамот самым активным участникам, отрядам, педагогам.

Проживая день за днем в новом пространстве и в других условиях, дети активно погружаются в мир знаний, творчества, содружества, фантазии, эмоционально привлекательной среды, насыщенной яркими событиями, приключениями, творчеством, новыми возможностями и открытиями, доставляющих радость и удовольствие.

Каждое лето в лагере работают такие профессионалы – педагоги дополнительного образования, как Томская Н.И., Афанасьева Е.А., Петрова О.А., Захарова А.Д., Портнягина М.А., Павлова Я.Т., Неймохова Н.С., Жиркова Е.Б., Максимова Э.А., Бессонова Д.Г., Иванова В.В. и другие. Их деятельность всецело обеспечивает творческую, интересную образовательно-досуговую воспитательную среду.